
Referat af sektorårsmøde d. 20. november 2023 

Kost- og Servicesektoren 

 

Velkomst 

Sektorformand Pia Nielsen bød velkommen og huskede forsamlingen på fristen for opsƟlling Ɵl 
sektorbestyrelsen mv.  

I velkomsten blev der med 1 minuts sƟlhed taget afsked med Elena og Steen, som i perioden er gået bort. 

Mange forandringer ligger forude – både på medlemmernes arbejdspladser og i FOA.  
Strukturforandringer i FOA har det betydet, at sektoren i perioden har taget afsked med næsƞormand Berit 
Jacobsen.  

Der blev både sunget fødselsdagssang for én af de delegerede og ”Når jeg ser et rødt flag smælde”.  

HereŌer sørgede Pia for at få valgt to dirigenter Ɵl at lede mødet.  

1. Årsmødets konsƟtuering: 
- Valg af dirigent: 

JeaneƩe W. Staffeldt og Kasper Manniche blev valgt Ɵl dirigenter. De kunne orientere om, at der er 
45 talebereƫgede og deraf 39 stemmebereƫgede Ɵl stede. Herudover konstaterede dirigenterne, 
at årsmødet er reƫdigt indkaldt og orienterede om de forskellige materialer, som er sendt Ɵl de 
delegerede. 

- Godkendelse af forretningsorden 
Ændringsforslag Ɵl §4 sƟllet af Region Midtjylland v. Ulla Warming – ønske om udpegning af 
regionale suppleanter - 1 pr. region. Forslaget kom Ɵl afstemning og 13 stemte for. Altså ikke flertal 
og dermed faldet. 
Den udsendte forretningsorden blev hereŌer godkendt. 

- Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 

- Valg af stemmeudvalg 
BriƩa (formand), Ghita, Michael, Phillip indsƟlles – og valgt. 
 

2. Beretning 
Pia præsenterede årsmødeavisen, som er den skriŌlige beretning og ret omfangsrig med sine 72 
sider. Kom omkring alle sektorens faggrupper og deres arbejde. Vores medlemmer udgør et 
nødvendigt og vigƟgt serviceorgan i velfærds-Danmark.  
Et arbejdsmarked i forandring, opgaveflytning og rekruƩerings-udfordringer gælder også for 
sektorens medlemmer.  
Covid har fyldt meget og har betydet, at der er kommet særlig fokus på vigƟgheden af god hygiejne 
og rengøring, som vi stadig skal holde fast i. Vi har opbakning fra en række eksperter på området og 
fået et godt samarbejde med KL på området.  
Uddannelsesområdet skal på sigt bindes bedre sammen – eks. en velfærdsindgang, som ville kunne 
sikre bedre sammenhænge mellem vores faggrupper i FOA. Og dermed skal der særlig fokus på 
kompetenceudvikling Ɵl vores faggrupper, så det er helt naturligt at de er i spil ved opgaveflytning-
erne – eks. fra sygeplejersker.  



Udfordringer med 3F, som er sørgeligt – det forsøger vi at finde løsninger på ved de kommende OK-
forhandlinger.  
Maddagen havde 10-års jubilæum og vi har stadig mad-valg på området. Vi vil fortsat arbejde for, at 
få madordningen ind i dagƟlbudsloven og dermed ikke et valg for det enkelte barn, men en ret Ɵl et 
sundt målƟd mad.  
Ældremad handler både om maden og målƟdet som socialt samlingspunkt.  
Glædeligt, at vores faggrupper er så optaget af klimarigƟge løsninger og bidrager akƟvt Ɵl at finde 
lokale løsninger på arbejdspladserne. BæredygƟghedsuddannelsen bidrager Ɵl deƩe arbejde og 
løbende arbejder vi med udbygning af denne. 
Forsvarets kanƟner er kommet hjem Ɵl FOA igen eŌer en periode i udbud.  
Au Pair – en sƟgning i misbrug af ordningen og dermed tager vi fat på en revision af ordningen – 
ikke en nedlæggelse, men sikring af ordnede forhold. Vi har kontakt med en række poliƟkere på 
ChrisƟansborg. 
2024 vil blive fagligt udviklingsår i FOA og dér skal og vil Kost- og Servicesektoren kaste ressourcer 
ind. Det vil handle om hvordan FOA skal se ud i fremƟden. 
  
I debaƩen blev fremført at vi skal have flere unge med i fællesskabet og dermed arbejde med det, 
som optager dem – fleksible ansæƩelsesforhold, klima mv. Kommende kongres og dens betydning 
for Kost- og Servicesektorens fremƟd – vi mister medlemmer og dermed økonomi Ɵl at drive 
fagforeninger og dermed lokale sektorer. Tror ikke på at fællesskabsløsninger løser det hele. Derfor 
skal der ny struktur Ɵl. En vigƟg brik i udviklingsåret og dereŌer skal være fælleskabsløsninger på 
tværs af områder. Nogle taler sektorer – vil hellere tale områder, hvor alle får indflydelse. Vi skal 
blive meget bedre Ɵl at tale sammen på tværs af hele FOA, på tværs af faggrupper osv. Sæt i gang. 
Pia replicerede på debaƩen: De unge skal med ombord – både via uddannelse og jobindhold. Klima 
har de unges interesse og her er vores arbejdsområder aƩrakƟve – det bør der reklameres mere 
med. Vi har drøŌet ny struktur i den forgangne periode i alle led i Kost- og Servicesektoren – det 
skal vi blive ved med i 2024 og frem Ɵl kongressen i foråret 2025 hvor der skal træffes beslutninger 
om et nyt FOA.  
 
Årsmødet takkede for en god beretning ved enstemmigt at godkende den. 
 

3. Indkomne forslag 
Sektorbestyrelsens forslag om at afskaffe det Ɵdligere besluƩede papir om faglige koordinatorer 
med ønske om i stedet at styrke de faglige udvalg iŌ. det kommende arbejde med ny struktur i FOA 
og dermed faggruppernes placering. Altså nedlæggelse af faglig koordinator-rollen. 
 
Forslaget blev vedtaget. 
 

4. Målprogram 
4 temaer, som tages hvert for sig for at gøre det mere overskueligt. 
Behandlet af sektorbestyrelsen mange gange. En del vil blive båret videre Ɵl kongressen.  
Pia præsenterede hvert tema for sig og de delegerede kommenterede det undervejs. 
 
FremƟdens fællesskab: Godkendt 
FremƟdens arbejdsliv: Godkendt 
FremƟdens fagligheder: Godkendt 



FremƟdens velfærd: Godkendt 
Det samlede målprogram blev hereŌer godkendt. 
 

5. Valg 
Ved afstemningen var en af de delegerede gået syg hjem, så der var 38 stemmebereƫgede. 
 
Formand: 
Pia Nielsen valgt uden modkandidat med klapsalve. Pia takkede for valget. 
 
5 regionale repræsentanter: 
Region Nord: AnneƩe Seidler (FOA Vendsyssel) 
Region Midt: André Nørlund Vangsgaard (FOA Randers) 
Region Syd: Susanne Johansen (FOA Vest) 
Region Sjælland: Laila Harms (FOA Storstrøm) 
Region Hovedstaden: Mimi Bargejani (KLS) 
 
3 ordinære sektorbestyrelsesmedlemmer: 
5 opsƟllede Ɵl de 3 pladser: Bo Bergstrøm (FOA Odense), Ulla Warming (FOA Århus), Line Sørensen 
(FOA Århus), Inge Holk Rasmussen (FOA Århus) og Leila Worm (FOA Midt- og Vestjylland). HereŌer 
præsenterede kandidaterne sig og forsamlingen skred Ɵl afstemning. 
Følgende blev valgt:  
Ulla Warming (31), Line Sørensen (24) og Inge Holk Rasmussen (30) 
 
3 suppleanter: 
OpsƟllede kandidater Ɵl suppleantposterne: Bo Bergstrøm (FOA Odense), Leila Worm (FOA Midt- og 
Vestjylland), Irene Holmstrøm (KLS) og BeƟna Egebjerg Wincent (KLS) præsenterede sig.  
Følgende blev valgt:  
1. suppleant: Irene Holmstrøm (34),  
2. suppleant: Bo Bergstrøm (28) og  
3. suppleant Leila Worm (26) 
 
HB-medlem: 
André Nørlund Vangsgaard udpeget af sektorbestyrelsen. 

 

Afslutning 
PenSam – Mimi orienterede om at hun er valgt Ɵl sektorens repræsentant i Medlemsforum.  

Pia sluƩede af med tak for hjælpen med at sæƩe retningen for Kost- og Servicesektoren. Ser frem Ɵl at 
skulle overlevere en del fra årsmødet Ɵl kongressen, samt det kommende arbejde i sektorbestyrelsen. Tak 
for jeres input. 

Årsmødet sluƩede af med FOA-sangen.  

Link: hƩps://www.google.com/search?q=foa-sangen&rlz=1C1GCEA_enDK1065DK1065&oq=foa-
sangen&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUyBggAEEUYOTIGCAEQABge0gEINTE2MGowajeoAgCwAgA&sourceid=chrome
&ie=UTF-8#fpstate=ive&vld=cid:0de7b839,vid:2rFzHJRrEHM,st:0 


